



严格审核是吃上放心食品的基础

■本报记者 陈海芹

今年全国对乳品行业的整顿又将食品质量监督推上了风口浪尖。本报曾报道,全国乳企的审核通过率不到55%,山东省86家乳制品仅有51.2%的企业通过了生产许可证重新审核,42家企业暂时或永久离开了乳制品行业(见本报4月5日A04版)。

去除了行业洗牌可能带来的巨头垄断及消费者的影响不说,单就产品质量而言,

严格的审核制度是对消费者最大的负责,不仅仅是乳业,期待更多的食品行业能够通过这种严格的审核公布制度,让消费者生活中不可缺少的各种食品质量都能心知肚明。

从皮草奶再到瘦肉精事件,接二连三的食品质量不禁让国民担忧,到底什么样的企业有资格为成千上万的民众提供食材,食品行业的

准入门槛究竟有多高才能让入行企业如坐针毡,每日三期待更多的食品行业能够通过这种严格的审核公布制度,让消费者生活中不可缺少的各种食品质量都能心知肚明。

三聚氰胺事件后,我国废止了食品类生产企业的国家质量免检制度,但这仅是对食品质量严格检测的冰山一角。而由这次全国乳业的整顿,却又让民众对国内的

乳制品重新燃起了希望,面临审核的大考,乳企必须自救、提升,否则就会被淘汰。由此延伸到各个食品行业,将审核门槛提高并把审核制度实施成一种经常性行为,在生产的源头上就为食品安全提供基础保证。当然我们不能仅仅依靠严格的审核就想一劳永逸,审核部门还应从上到下培养经营者们的责任意识。



“狗患”其实是“人祸”

■本报记者 苑菲菲

喜欢的时候就养来玩,觉得麻烦了就一扔了之。却不知这个举动让多少爱狗之人之心痛,担心它们缺食多病(本报曾于4月6日B08版进行报道)。然而更多人忧虑、担心这些丧家之犬长期流浪,兽性大发携带病菌,伤害人群,传播疾病。流浪的狗多了就形成了隐患,然而这种患不能不说是人造成的祸。

所有饲养宠物的人都应

该负起责任,知道自己不仅有养狗的权利,还有管理好狗的义务。不盲目饲养,不仅是做好心理准备去爱护它,不随意丢弃,更应该按规定来养狗。狗在公共场合大小便后,主人有义务清理。在明确不能带宠物入内的公共场所,不管主人有多爱狗,也不能任性地带着它们大摇大摆地进入。在小孩多的区域,要考虑狗狗可能给孩子们造成恐惧。该登记的

时候登记,该按照医学管理打针免疫的打针,若养狗者都如此,想必也不会有那么多的恨狗人。

狗本无辜,它们只能被动接受主人的对待。主人放纵造成狗狗放肆;主人无良使得狗狗也被骂缺德;主人无知让狗狗得了传染病;主人冷漠狗狗就被虐或成了流浪狗。养狗的措施、治理狗患的规章制度,青岛不知道出台了多少,可是

收效却不大,也许一味地堵,没有形成长效监管机制是一个原因,但更重要的是养狗人如何去养。

笔者认为,有关部门在出台治理细则时应该试着疏,而不是堵,监管部门也不能执法一阵风,过了这阵就放松。养狗人也应该将对宠物的爱心持续到底,并推及他人,文明养犬、规范养犬,这样才能人犬和谐。



出国的孩子为何义无反顾

■本报记者 王笑

曾经读过一篇发表于上世纪80年代后期的报告文学《出国潮》。文中描述和探讨了80年代改革开放初期出现的“出国热”。那个时候的人们出国是因为经历了知识干涸的年代,渴求到国外汲取先进科技。今天,面对当前更为猛烈的“出国潮”时,我们不禁自问,这一次,背后的原因是什么?

曾采访过一位执意要在初

中毕业后就出国读书的学生,问他为什么非要在外国读书,他回答,因为在国外读书可以不用在课余时间奔波于各个辅导班,不用在放学路上快步疾走赶回家做作业,不用在公布期末考试成绩排名的前一天夜里辗转反侧,不用在课堂上答出一个自认为创意十足的答案后而被同学嘲笑、老师批评。

面对孩子的回答,我们是

否应该反思一下现在的教育环境,还有哪些地方需要完善?几位参加ACT考试的青岛孩子(本报4月6日B01版曾报道)在谈及为何出国读书时说道,一进入外国的那些学校,立刻会感受到一种自由、活泼的学术氛围,那里没有机器人似的背书学子,没有永远都抄不完的书本作业,在那样的校园里,学习、研究就如同在草地上漫步,惬

意、快乐、舒适。教育环境的优化,教育体制的革新不是一朝一夕就能完成的,但是改变却可以从每一处细节做起,家庭作业是不是可以更灵活,让孩子怀着更愉快的心情完成?课外辅导是不是可以更轻松,让孩子有更充裕的时间投入到自己喜欢做的事情中去?留住孩子,我们要做的还有很多。

下周三四折机票比较多

本报4月6日讯(记者 姜萌) 6日,记者从携程旅行网获悉,下周青岛出发飞往全国各主要城市的机票价格总体变化不大,三四折机票较多。

携程旅行网机票业务高级总监邵季红介绍,进入4月,旅游行业逐渐走向旺季,不过机票价格相对稳定,三四折票很多,仅去往个别商务城市的航班会有所紧张。

最低折扣方面,飞往上海、重庆、大连、成都、武汉和

沈阳的最低折扣在3—3.5折;飞往广州、深圳、杭州、南京和厦门最低4—5折;飞往北京最低折扣为7折。

平均折扣方面,下周青岛出发飞往重庆、大连、成都、武汉和沈阳的平均折扣是4.3—4.9折;飞上海、广州、深圳、杭州、南京和厦门是5—6.6折;飞往北京的平均折扣是9折。

邵季红提醒,有出行需求的市民提前查询,早订多查,精明出行不吃亏。

港澳航线燃油附加费上调

本报4月6日讯(记者 姜萌) 6日,记者从携程旅行网了解到,国内多家航空公司上调了港澳航线燃油附加费。

自2011年4月1日(以出票日期为准)起,国航调整了香港航线燃油附加费征收标准。内地至香港航线燃油附加费每航段每位旅客由140元人民币上调至

164元人民币。南航也于同日调整了内地与港澳航线燃油附加标准,香港、澳门销售的中国内地与香港、澳门航线的燃油附加费,由每航段165元港币,调整至194元港币。香港、澳门以外销售的,由每航段140元人民币,调整至164元人民币。

第九届国际航海博览会5月在青举办

本报4月6日讯(通讯员 王春立 记者 张榕博) 6日,记者从青岛市贸促会获悉,第九届国际航海博览会暨中国(青岛)国际船舶展览会定于2011年5月27日—29日在青岛奥林匹克帆船中心举办。目前各项筹备工作正在稳步推进与落实中。

据悉,本届展会继续采用水陆结合展出方式,在展出内容上将以游艇、帆船相

关水上运动产品为主。同时,展会期间还将举办“中国游艇产业发展论坛”、“游艇制造企业配套采购发布会”、“船舶融资洽谈会”、“船舶国际技术合作与船舶订购签约仪式”、“游艇设计大赛颁奖仪式”、“船舶产业人才交流与招聘会”、“国际知名游艇品牌专场推介会”等一系列丰富的专业配套活动。

下周李沧区有招商推介会

本报4月6日讯(记者 张晓鹏) 6日,记者从李沧区政府召开的新闻发布会上获悉,李沧区“2011年度招商引资推介会”将于4月12日举行,届时将重点推介30个项目,约有近百家国内外知名企业参会。同时,为配合项目推荐,还将开通招商专线电话和官方微博。

据了解,此次推荐的30个重点项目涉及

商务服务、商贸流通、商业地产、文化旅游、总部经济、现代物流等多个领域。在推介会过程中还将穿插视频介绍,安排招商成功案例代表分享成功经验。

据悉,为拓宽招商渠道,李沧区招商局还开通了招商咨询专线4006919669,招商微博(青岛李沧区人民政府招商),届时微博将成为政府与企业沟通的新型立体化平台。



市区天气



今天

今天白天,阴转多云,南风转北风3-4级,气温8/14℃;今天夜间,多云转晴,北风3-4级,气温6/11℃,相对湿度30%-70%。郊区温度4/16℃。

明天

多云转晴,北风转南风3-4级,6/14℃。

生活指数

火险指数:3级,较易燃烧和蔓延。
疾病指数:3级,发病率增大,请大家注意保暖,加强防范。
紫外线指数:3级,辐射强度较强,需要采取防晒措施。

郊区天气



海洋预报

今日滨海浪高0.7米,浪向南,水温7.0℃。第一次高潮06:33,潮高4.00米;第二次高潮18:30,潮高3.95米。第一次低潮01:08,潮高0.35米;第二次低潮13:20,潮高0.90米。

弱冷空气今日来袭

记者6日从青岛市气象局了解到,7日和10日将有两股弱冷空气来到岛城,但不会带来明显的降水和降温过程。

6日,由于阴天,早晨全市气温差别不大,市区最低气温6.2℃,郊区最低在莱西4.4℃;白天天空云量较多,市区最高只升到9.1℃,郊区最高在莱西、即墨11.7℃。

据预报,7日白天以后,天气将逐渐转好。未来几天,7日和10日将有两股弱冷空气影响岛城,届时只是短时转一下北风,不会有明显的降水和降温天气。

停课

因周口路燃气抢修作业,李村河以南,重庆南路以西,北岭山以北,四流南路以东以及四流南路82号和长沙路长沙小区所包括范围内的天然气管道燃气用户于4月7日22:00—4月8日早5:00暂停供应管道燃气,早5:00—7:00恢复供气。请以上区域用户注意,停课期间关闭燃气灶具及软管前阀门。如遇阴雨天天气停课时间顺延。如有不明情况,请拨打服务热线12319。(记者 崇真 整理)

义诊

4月9日为世界爱鼻日,青岛市立医院东院耳鼻喉科将于当日上午在门诊举行爱鼻日活动。主要内容包括采用多媒体形式为患者进行健康宣教,为过敏性鼻炎患者进行义务咨询,前50名患者免费进行皮肤点刺检测过敏原。(通讯员 伊丽明)

由国家海洋局北海预报中心提供

(通讯员 耿敏)